

UNIVERSITATEA “VALAHIA” din TÂRGOVIȘTE
Școala Doctorală de Științe Economice și umaniste
Domeniul Istorie

INTEGRAREA ARHIVELOR STATULUI ÎN SISTEMUL INSTITUȚIONAL AL ROMÂNIEI
CONTEMPORANE

REZUMATUL TEZEI DE DOCTORAT

Conducător științific:
Prof. univ. dr. GHEORGHE SBÂRNĂ

Doctorand
MIHAI D. NICOLAE

Târgoviște
2019

CUPRINS

STUDIUL INTRODUCȚIV

CAPITOLUL I: Evoluția Istorică a Instituției Arhivelor Statului (1831-1918)

1. Arhivele Statului de la Regulamentul Organic la Unirea Principatelor (1831-1862)
2. Situația instituției Arhivelor Statului (1862-1918)

CAPITOLUL II: Evoluția instituțională a Arhivelor Statului și a cadrului legislativ arhivistic (1920-1940)

1. Reglementări arhivistice și măsuri organizatorice aplicate până la adoptarea Legii Arhivelor din 1925
2. Organizarea Arhivelor Statului din Basarabia
3. Organizarea Arhivelor Statului din Bucovina
4. Organizarea Arhivelor Statului ale Transilvaniei
5. Locul și rolul Legii Arhivelor Statului din 1925 în organizarea instituției și consolidarea cadrului legislativ arhivistic

CAPITOLUL III: Formarea și instruirea personalului de Specialitate, priorități ale Arhivelor Statului în perioada interbelică

CAPITOLUL IV: Situația Arhivelor Statului și a legislației arhivistice în perioada premergătoare și în primii ani ai noului regim politic

CAPITOLUL V: Instituția Arhivelor Statului și legislația arhivistică după cel de al doilea război mondial

CAPITOLUL VI: Instituția Arhivelor între tradiție și perspectivă

1. Rolul publicațiilor arhivistice
2. Direcții și perspective ale arhivisticii românești

CONCLUZII

BIBLIOGRAFIE

ANEXE

Rezumatul lucrării de doctorat “INTEGRAREA ARHIVELOR STATULUI ÎN SISTEMUL INSTITUȚIONAL AL ROMÂNIEI CONTEMPORANE”

O activitate desfășurată în domeniul arhivistic, de-a lungul unui sfert de veac, prin efectuarea unor operațiuni de prelucrare fizică și electronică a documentelor de arhivă ne-a oferit posibilitatea să pătrundem în tainele muncii care asigură perenitatea actelor de indentitate ale unei națiuni. În același timp am fost determinați să studiem lucrări de referință, care au abordat știința arhivistică în toată complexitatea ei. Farul călăuzitor pentru noi l-a constituit manualul lui Aurelian Sacerdoțeanu publicat după multe decenii de muncă și experiență acumulată pe tărâmul arhivistic.

Pe lângă această lucrare de căpătâi am studiat diverse ediții de documente, studii și articole de specialitate publicate încă din secolul XIX până în prezent. Printre autorii lor se remarcă personalități de seamă ai arhivisticii și frontului istoriografic românesc precum: B. P. Hașdeu, Dimitrie Onciul, Constantin Moisil, Ion Lupaș, Sever Zotta, Teodor Bălan. Se cuvine să-i amintim și pe numeroșii arhivisti care au preluat, păstrat și transmis peste ani tradiția arhivisticii noastre pe care au apărut-o de influente străine.

De mare folos ne-au fost în cercetările noastre lucrări de profil apărute și apreciate în străinătate. Între acestea o remarcă specială o impune *Tratatul de arhivistică* al lui Johann Papritz, apărut în patru volume la Marburg în 1983.

Întrucât lista lor ar fi prea lungă ne limităm la a menționa volumul consacrat lucrării Conferinței Europene a Arhivelor, având o temă generală de dezbatere *Arhivistul – profesie de viitor in Europa*, manifestare științifică desfășurată în anul 2006 la Varșovia.

Pe lângă bogata literatură de specialitate la baza demersului nostru au stat documentele de arhivă studiate nu numai la Arhivele Naționale, dar și la creatorii și deținătorii de documente cu care am colaborat, într-o formă sau alta, în activitatea noastră. Dintre fondurile arhivistice investigate se impune să evidențiem, în primul rând, fondul documentar creat la nivel central de Arhivele Naționale de-a lungul anilor după înființarea instituției în anul 1831. Aici am studiat mărturii privind evoluția în timp a instituției, acumulările pe tărâmul teoriei și practicii arhivistice, cu precădere în anul 1925 când a fost adoptată cea mai completă Lege a Arhivelor Statului de până atunci.

La fel de bogat în informații, mai cu seamă din punctul de vedere al formării și instruirii personalului de specialitate a fost și rămâne pentru orice cercetător fondul documentar creat de Școala practică de arhivari – paleografi, unde au slujit dascăli de prestigiu pentru învățământul arhivistic.

Un loc aparte în cadrul bazei documentare cercetate și folosite îl ocupă fondul personal Aurelian Sacerdoțeanu. Pe lângă prestigioasa activitate desfășurată în cei cincisprezece ani cât a fost director general al Arhivelor Statului (1938-1953) documentele oferă informații complexe cu privire la una dintre perioadele cele mai încărcate în evenimente petrecute de Instituția Arhivelor Statului în existența ei seculară.

Din aceste puncte de vedere sugestive sunt rapoartele directorului general care s-a zbatut să apere integritatea Fondului Arhivistic Național în anii premergători, în timpul celui de al doilea război mondial și după instaurarea noului regim politic străin intereselor românilor.

Desigur baza documentară arhivistică a fost completată și cu alte fonduri arhivistice între care este suficient să amintim fondul Ministerului de Interne îndeosebi partea structurală *Administrative*, apoi cel al Președinției Consilui de Miniștri și, nu în ultimul rând fondul Ministerului Instrucțiunii Publice și al Cultelor.

În temeiul celor prezentate putem aprecia că baza informațională a tezei de doctorat au constituit în cea mai mare parte, documentele de arhivă, situație cu totul firesc în accepțiunea noastră, cu atât mai mult dacă avem în vedere tema abordată.

Lucrarea a fost concepută pe șase capitole, seria lor fiind deschisă de un *Studiu introductiv*, care face incursiunea în evoluția etapelor parcurse în procesul de pregătire și organizare a unei “Arhive generale” în sensul unei instituții capabile să administreze arhivele publice la nivelul Principatelor, proces ce a atins momentul de vârf prin Regulamentul Organic din 1831. Ideea de bază desprinsă în finalul *Introducerii* constă în faptul că determinante în includerea în Regulament a unor prevederi clare despre Arhive ca unic administrator al

documentelor, au avut-o acumulările pe tărâm arhivistic de-a lungul anilor și factorul intern.

Primul capitol al lucrării a fost dedicat *Evoluției* Instituției Arhivelor Statului de la Regulamentul Organic (1831) până în 1918 anul Întregirii României. Fiind vorba de o perioadă îndelungată am repartizat tratarea problemelor în două subcapitole:

a) Arhivele Statului de la Regulamentul Organic (1831) la Unirea Principatelor (1862)

b) Situația Instituției Arhivelor Statului și evoluția instituțională între 1862 – 1918

În primul subcapitol s-a stăruit asupra măsurilor organizatorice și reglementărilor care au vizat “buna orânduială” a Arhivelor, precum și elaborarea unor instrucțiuni în temeiul cărora să se desfășoare activitatea arhivistică. Ca o urmare firească a acestor demersuri am insistat pe reglementările adoptate în scopul asigurării documentelor de arhivă din punctul de vedere al indentității lor prin constituirea unităților arhivistice și elaborarea instrumentelor de evidență. Tot la nivelul acestui subcapitol au fost tratate efectele creșterii considerabile a volumului documentelor de arhivă, repercutate și în planul condițiilor de păstrare a lor, în mod special, din punctul de vedere al spațiilor de depozitare. În scopul edificării am prezentat documentele vremii precum *Regulamentul pentru Arhivele Statului* din 4 decembrie 1840; *Jurnalul Statului Administrativ și Legiuirea pentru chipul alegerii actelor ce se găsesc în Arhivele Statului*, din 1853.

Concluzia principală desprinsă în urma analizei tuturor măsurilor, instrucțiunilor, documentelor a constat în faptul că toate demersurile respective au contribuit la evoluția instituției și a arhivisticii românești, prefigurând noile acte normative ce aveau să fie adoptate după Unirea Principatelor și reformarea societății românești în timpul domniei lui Alexandru Ioan Cuza.

În subcapitolul doi ne-am propus să trecem în revistă *Evoluția Instituției Arhivelor Statului* până în 1918. Epoca reformatoare a domnitorului Alexandru Ioan Cuza s-a materializat prin realizarea unei Opere complexe ce a cuprins și domeniul arhivistic. Dovadă în acest sens sunt Regulamentele cu valoare de legiuri, care au pus bazele organizării și funcționării pe principii moderne a Arhivelor Statului. În acest context Regulamentul pentru organizarea Arhivelor din septembrie 1862 a constituit un model în materie. El s-a impus în practica arhivistică românească, mai cu seamă prin definirea menirii instituției Arhivelor Statului, socotite nu un simplu depozitar de documente, ci un edificiu capabil să păstreze, să conserve și să pună în valoare arhivele.

În economia tezei de doctorat capitolul cel mai consistent a fost cel care tratează *Evoluția instituțională a Arhivelor Statului și cadrul legislativ arhivistic între anii 1920 – 1940*. Fiind eșalonat pe mai multe părți structurale, în prima parte au fost analizate principalele reglementări arhivistice și măsuri organizatorice aplicate după Marea Unire până la adoptarea Legii Arhivelor Statului din 1925. Având în vedere că prin întregirea Țării au revenit în granițele firești provincii istorice, s-a acordat atenția cuvenită *Organizării Arhivelor Statului* din Basarabia, Bucovina și Transilvania, rezervându-se fiecăruia câte o parte structurală aparte.

Un spațiu bine definit a fost rezervat *Locului și rolului Legii Arhivelor Statului din 1925* în organizarea instituției și consolidarea cadrului legislativ arhivistic. Pe fondul analizei efectuate s-a insistat pe elementele noi prezentate de Lege privind: definirea categoriilor și genurilor de documente ce intrau sub incidența ei, inclusiv actele de stare civilă ale Casei Regale; validarea Școlii de Arhivari – Paleografi; înființarea unui Consiliu Științific, etc.

Concluzia de bază formulată în finalul respectivului capitol se referă la faptul că Legea din 1925 a reprezentat momentul de vârf al existenței seculare a Arhivelor Statului, constituind expresia și rezultatul acumulărilor pe tărâmul teoriei și practicii arhivistice românești.

Întrucât tema abordată la nivelul tezei noastre de doctorat și-a propus să trateze problema integrării Arhivelor Statului în sistemul instituțional al României Contemporane, o atenție specială a fost acordată *Situației Arhivelor Statului și a legislației arhivistice în perioada premergătoare și în primii ani după instaurarea noului regim politic*, continuând analiza cu *Evoluția Arhivelor Statului și a legislației de specialitate* după cel de-al doilea război mondial.

În toată perioada care face obiectul temei Arhivele Statului au acordat o atenție deosebită și s-au preocupat de *Formarea și instruirea personalului de specialitate*, activități desfășurate cu rezultate remarcabile după cum dovedesc mai cu seamă, documentele păstrate în Fondul de arhivă creat de Școala practică de arhivari – paleografi.

Activitatea pe care am desfășurat-o de-a lungul unui sfert de veac și experiența acumulată ne-au determinat să rezervăm în finalul tezei de doctorat un succint capitol referitor la *Instituția Arhivelor între tradiție și perspectivă*.

Pe baza acelorași mărturii documentare de arhivă am încercat să demonstrăm că Arhivistica românească se poate mândri cu o bogată tradiție recunoscută nu numai în granițele țării, ci și în afara lor. Între factorii care au făcut posibil un asemenea fenomen rolul determinant l-a avut Școala arhivistică românească cea care a dispus de dascăli de mare valoare precum, B. P. Hașdeu, Dimitrie Onciul, Constantin Moisil, Aurelian Sacerdoțeanu . Ei au format specialiști capabili să ducă tradiția mai departe și nu în ultimul rând să o apere de influențe străine nefaste. Instruiți și formați de iluștrii lor profesori, arhiviștii, mulți dintre ei rămași în anonim, au făcut posibile apărarea integrității fondurilor arhivistice, editarea "Revistei Arhivelor" de-a lungul anilor, chiar în condiții vitrege, publicarea unor lucrări de specialitate, ediții de documente, cataloage și inventare arhivistice de înaltă ținută științifică.

Pe fondul unor asemenea realități de necontestat ne-am permis să formulăm câteva opinii cu privire la menirea generației actuale și a celor viitoare de a păstra și duce mai departe tradiția arhivisticii românești.

După *Bibliografia* de specialitate a lucrării am atașat un grupaj de *Anexe*, reprezentând cele mai semnificative dintre documentele cercetate, care ilustrează evoluția instituțională a Arhivelor Statului, a legislației de specialitate, a teoriei și practicii arhivistice, a tradiției, experienței acumulate de-a lungul vremii, altfel spus: Existența Școlii Arhivistice Românești în toată complexitatea ei.

BIBLIOGRAFIE

I ARHIVE

Arhivele Naționale Istorice Centrale

FONDURI ARHIVISTICE:

- Ministerul Instrucțiunii Publice și Cultelor
- Ministerul de Interne – Administrative
- Președinția Consiliului de Miniștri
- Direcția generală a Arhivelor Statului (D.G.A.S.)
- Școala Superioară de Arhivistică și Paleografie
- Fond personal “Aurelian Sacerdoțeanu”

II LEGISLAȚIE

- *Legea pentru organizarea Arhivelor Statului din anul 1925*, în “Monitorul Oficial”, nr. 153, 1, 15 iulie 1925.
- *Legea nr. 64 din 5 aprilie 1932 pentru modificarea unor dispoziții din Legea pentru organizarea Arhivelor Statului*, în “Monitorul oficial”, nr 81, I, din 5 aprilie 1932.
- *Decretul nr. 17 pentru trecerea Arhivelor Statului de la Ministerul Învățământului Public la Ministerul Afacerilor Interne*, în “Buletinul Oficial”, nr 14 din 9 februarie 1951.
- *Decretul nr. 353/1957 pentru înființarea Fondului Arhivistic de Stat*, în “Buletinul Oficial”, nr. 19 din 26 iulie 1957.
- *Decretul nr. 472/1971 privind Fondul Arhivistic Național*, ediția a II-a, București, 1974, (broșură).
- *Norme tehnice pentru înregistrarea, gruparea în dosare, selecționarea și păstrarea documentelor de către organizațiile socialiste și celelalte organizații*, în “Revista Arhivelor”, nr. 3/1973, p. 3-52.
- *Legea Arhivelor Naționale nr. 16/1996*, publicată în “Monitorul Oficial”, partea I, nr. 71 din 9 aprilie 1996.
- *Instrucțiuni privind activitatea de arhivă la creatorii și deținătorii de documente*, aprobate de conducerea Arhivelor Naționale prin Ordinul de zi nr. 217 din 23 mai 1996.
- *Legea Arhivelor Naționale reactualizată*, publicată în “Monitorul Oficial”, partea I, nr. 293 din 22 aprilie 2014.

- *Instrucțiuni pentru ordonarea, inventarierea și expertiza materialelor documentare din depozitele Arhivelor Statului*, București, 1965.
- *Norme Tehnice privind desfășurarea activităților în Arhivele Statului*, București, 1976.
- *Norme Tehnice privind desfășurarea activităților în Arhivele Naționale*, aprobate de Directorul General prin Ordinul nr. 227 din 18 iunie 1996, București, 1996.

III PERIODICE

- “Revista Arhivelor”, Direcția Generală a Arhivelor Statului, seria veche, 1924-1947;
- “Revista Arhivelor”, seria nouă, 1958-1997;
- “Hrisovul”, Buletin al Facultății de Arhivistică, D.G.A.S, 1941-1947;
- “Hrisovul”, Buletin al Facultății de Arhivistică, seria nouă, București, 1995-1999;
- “Arhiva românească”, Arhivele Naționale, tom. I-II, 1995-1996.

IV BIBLIOGRAFII ARHIVISTICE

- *Bibliografia arhivistică românească* (de Mihai Fănescu, Andrei Kiss, Emilia Postăriță), București, 1969;
- *Publicațiile Arhivelor Statului. Bibliografie analitică (1860-1977)*, de Tudor Mateescu, Ioana Burlacu, Gabriela Mărășoiu, București, 1978; *vol. II (1978-1985)* (de Lidia Brânceanu, Ioana Burlacu, ș.a.), București, 1987;
- *Revista Arhivelor (1924-1985) Bibliografie tematică*, de Mioara Tudorică, București, 1988;
- *Publicații arhivistice, Catalog (1860-1997)*, Arhivele Naționale ale României, București, 1997.

V LUCRĂRI SPECIALE

- *Arhivele Statului – 125 ani de activitate, 1831-1956*, Direcția Generală a Arhivelor Statului, București, 1957.
- *Arhivele înfruntând vremurile – mărturii documentare*, Arhivele Naționale, București, 2006.
- Brânceanu Lidia, *B. P. Hașdeu – Mărturii*, București, 1993.
- Ciucă Marcel – Dumitru, *De la Arhivele Statului la Arhivele Naționale*, București, 1996.
- Idem, *Științele auxiliare ale istoriei*, Edit. Universității București, 2008.

- Diaconu Ana-Felicia, *Crestomație de acte normative și documente privind teoria și practica arhivistică (1862-1974)*, Edit. "Cetatea de Scaun", Târgoviște, 2016.
- *Dicționar la științelor speciale ale isotriei*, Edit. Științifică și Enciclopedică, București, 1982.
- *Din istoria arhivelor ardelene. 75 de ani de la înființarea Arhivelor Statului Cluj* (coordonatori Ion Drăgan, Ioan Dordea), Cluj-Napoca, 1995.
- Drăghicescu – Berciu Adina, *Arhivistica, curs general*, Edit. Presa Universității București, 2008.
- Edroiu Nicolae, *Introducere în științele auxiliare ale istoriei*, Edit. Presa Univ. Clujene, Cluj-Napoca, 1999.
- *European Conference on Archives. Archivist Profession of the Future in Europe*, Warsaw, Mai, 18-20, 2006, edited Wladislaw Stepanik, Warsaw, 2006.
- Fănescu Mihail, *Figuri de arhiviști*, D. G. A. S, București, 1971.
- *Les Archives de l'Etat de Roumanie*, București, 1969.
- Lungu Corneliu – Mihail, *Legislație arhivistică*, Edit. Fundația "România de Măine", București, 2008.
- Idem, *Constituirea și gestionarea documentelor de arhivă*, Edit. "Proxima", București, 2010.
- Mocanu Marin – Radu, Adamache Adrian, *Din istoria Arhivelor Românești*, București, 1995.
- Onciul Dimitre, *Din istoria Arhivelor Statului*, București, 1903.
- Papritz Johannes, *Archivwissenschaft*, Band I-IV, Marburg, 1983.
- Sacerdoțeanu Aurelian, *Instrucțiuni Arhivistice*, Biblioteca Arhivelor Statului, București, 1948.
- Sacerdoțeanu Aurelian, *Arhivistica*, Edit. Didactică și Pedagogică, București, 1970.

VI STUDII ȘI ARTICOLE DE SPECIALITATE

- Bălan Teodor, *Arhivele Bucovinei*, în "Revista Arhivelor", vol. III, nr. 6-7, 1936-1937.
- Bâzgan Melentina, *Documente privind înființarea Școlii practice de arhivari – paleografi*, în "Hrisovul" VIII, seria nouă, 2002.
- Blănaru Constantin, *Organizarea Arhivelor Statului*, în "Revista Arhivelor", nr. 1, 1977.
- Burlacu Ioana, *Constantin Moisil și Școala de Arhivistică*, în "Revista Arhivelor", nr. 1, 1977.
- Idem, *Aurelian Sacerdoțeanu, director general al Arhivelor Statului*, în "Revista Arhivelor", nr. 1, 1992.
- Idem, *Aurelian Sacerdoțeanu, editor al Revistei Arhivelor (1938-1947)*, în "Revista Arhivelor", nr. 1-2, 2004.

- Ciucă Marcel, *Arhivele Statului din România la 160 de ani de la întemeiere*, în “Revista Arhivelor”, nr. 2, 1991.
- Diaconu Ana Felicia, *Aurelian Sacerdoțeanu*, în “Hrisovul”, VIII, seria nouă, 2002.
- Dogaru Maria, *Preocupări pentru organizarea arhivelor Județene*, în “Sesiune de comunicări și referate”, 29 mai 1971, București, 1973.
- Dragomir Maria, *70 de ani de la înființarea Școalei Superioare de arhivistică*, în “Hrisovul”, I, 1995.
- Duță Alexandru, *Legislația interbelică privind învățământul și problemele de fondare a arhivelor școlare*, în “Revista Arhivelor”, vol. I, nr. 1-2, 1995.
- Edroiu Nicolae, *Arhivistica și științele auxiliare ale istoriei*, în “Revista Arhivelor”, vol. I, nr. 1-2, 1995.
- Fănescu Mihail, Adam Iosif, *Contribuția Arhivelor Statului la publicarea izvoarelor istoriei patriei*, în “Revista Arhivelor”, nr. 1, 1964.
- Feneșan Costin, *Arhivele Naționale ale României în contextual societății moderne*, în “Revista Arhivelor”, nr. 1-2, 1968.
- Florea Paul – Mircea, *Publicațiile Școlii de Arhivistică*, în “Hrisovul”, VIII, seria nouă, 2002.
- Lungu Corneliu – Mihail, *Arhivele Naționale expresie a unității teritoriale*, în “Revista Arhivelor”, seria III-a, vol. I, nr. 1-2, 1995, Cluj-Napoca.
- Idem, *Direcția Arhivelor Naționale Istorice Centrale*, în “Arhiva Românească”, vol. II, fasc. 2, 1996.
- Idem, *Aurelian Sacerdoțeanu – teoretician și practician al arhivisticii românești*, în “Revista Arhivelor”, seria III-a, vol. II, nr. 1-2, 1966, Cluj-Napoca.
- Idem, *Aurelian Sacerdoțeanu, director general al Arhivelor Statului*, în “Revista Arhivelor”, nr. 1-2, 2004.
- Mateescu Tudor, *Din istoricul selecționării materialelor documentare în țara noastră; Comisia pentru cercetare și alegerea delurilor*, în “Culegerea de referate”, vol. II, D. G. A. S, București, 1974.
- Idem, *Preocupări pentru organizarea Arhivelor Statului în secolul al XIX-lea*, în “Revista Arhivelor”, nr. 2, 1988.
- Mărcuș Ion, *Ceva despre distrugerile de documente. Aspecte și sugestii.*, în “Revista Arhivelor”, nr. 1, 1946.
- Meteș Ștefan, *Arhivele din Ardeal după război*, în “Revista Arhivelor”, nr. 1-3, 1924-1926.
- Idem, *Arhivele istorice românești*, în “Revista Arhivelor”, III, nr. 6-8, 1936-1937.

- Moisil Constantin, *Din istoria arhivelor românești. Arhive județene și Școala de arhivari*, în “Revista Arhivelor”, nr. 4-5, 1927-1929.
- Idem, *Progresele arhivisticii*, în “Revista Arhivelor”, nr. 4-5, 1927-1929.
- Idem, *Problema arhivelor românești*, în “Revista Arhivelor”, III, 6-8, 1936-1937.
- Idem, *Din istoria Școalei de Arhivistică*, în “Hrisovul”, I, 1941
- Moldovan Liviu, *Un vechi regulament de selecționare a arhivelor județene*, în “Revista Arhivelor”, nr. 2, 1958.
- Petre Zoe, *Constantin Moisil*, în “Hrisovul”, VIII, seria nouă, 2002.
- Prodan David, *Arhivele Statului din Cluj*, în “Revista Arhivelor”, nr. 2, 1991.
- Ratcu Ileana – Maria, *Dimitre Onciul (1856 - 1923)*, în “Hrisovul”, VIII, serie nouă, 2002.
- Rus Traian, Burlacu Ioana, *Școala de Arhivistică*, în “Revista Arhivelor”, an XII, 1969.
- Sacerdoțeanu Aurelian, *Dimitre Onciul (1856 - 1923)*, în “Revista Arhivelor”, nr. 1, 1940.
- Idem, *Vechile noastre arhive*, în “Hrisovul”, III, 1943.
- Idem, *Pregătirea arhiviștilor*, în “Hrisovul”, V, 1945.
- Idem, *Inventare arhivistice*, în “Revista Arhivelor”, nr. 2, 1946 -1947.
- Idem *Arhivistica de peste hotare după al doilea război mondial*, în “Revista Arhivelor”, nr. 2, 1958.
- Scurtu Ioan, *Dimitre Onciul – director al Arhivelor Statului din România*, în “Revista Arhivelor”, nr. 2, 1993.
- Idem, *Documente și amintiri privind înființarea Facultății de Arhivistică*, în “Hrisovul”, VIII, seria nouă, 2002.
- Ungureanu Gheorghe, *Probleme de terminologie arhivistică*, în “Revista Arhivelor”, nr. 1, 1965.
- Vanghele Antoniu, *Reguli vechi pentru organizarea Arhivelor Statului*, în “Revista Arhivelor”, nr. 1, 1944.

INFORMAȚII PERSONALE



NICOLAE MIHAI

📍 Șos. Vergului, nr. 33, bl. K5, sc. A, et. 10, ap. 43, sector 2, București

☎ 0744.371.117

✉ mihai.nicolae@stefadina.ro

🌐 www.stefadina.ro

Data nașterii 18.01.1963

EXPERIENȚA PROFESIONALĂ

1996 - prezent

Director general STEFADINA COMSERV S.R.L.

- comunicarea obiectivelor generale, specifice și operaționale ale organizației
- elaborarea și/sau avizarea planificărilor de investiții financiare și/sau tehnologice și/sau de resurse umane
- identificarea și mobilizarea resurselor materiale și umane din organizație, în vederea realizării obiectivelor propuse
- organizarea departamentelor și a echipelor de proiect în funcție de necesitățile organizației și de activitățile planificate
- asigurarea coordonării între diferitele departamente din cadrul organizației
- elaborarea proiectului de buget și a proiectului de achiziții tehnologice în vederea satisfacerii dezideratelor de rentabilitate și competitivitate pe piață ale organizației
- identificarea oportunităților de investiție și obținere de profit
- întocmirea și/sau avizarea documentației pentru investiții
- reprezentă organizația în relațiile cu terțe persoane fizice sau juridice
- încheie actele juridice în numele și pe seama organizației
- colaborarea cu autoritățile locale, regionale și naționale în vederea îndeplinirii obiectivelor economice și cele organizaționale
- reprezentarea intereselor organizației, încheierea de contracte cu agenți economici, organizații non-guvernamentale și alte organizații privind prestari reciproce de servicii

1994 - 2012

Presedinte ASOCIAȚIA INCUBATOR DE AFACERI

Sprijinirea afacerilor inițiate de persoanele disponibilizate din armată

- furnizarea de servicii diversificate clienților incubatorului
- relaționarea clienților cu mediul extern incubatorului
- crearea de paterneriat și joint-ventures
-

- 1991 – 1999** **Sef atelier**
FILATURA ROMÂNĂ DE BUMBAC
- 2005 – prezent** Director, Asociat
Activități de conducere și coordonare specifice pe piața cosmeticelor naturale din Romania
STYX Naturcosmetic SRL, București
Președinte, Membru fondator
Activități de conducere și coordonare specifice în domeniul turismului ecologic
ARCTE B&B - Asociația Română pentru Cazare și Turism Ecologic "BE] & BREAKFAST", București
- 2001 – prezent** Sculer SDV
Electroaparataj, București
Maistru, Șef atelier
Filatura Română de Bumbac, București
- 1981 – 1985** Sculer SDV
Electroaparataj, București
- 1965 - 1999** Maistru, Șef atelier
Filatura Română de Bumbac, București

EDUCAȚIE ȘI
FORMARE

2010 – 2012	Diplomă de master, tematica <i>Geopolitică și Relații Internaționale</i> Universitatea Hyperion, Facultatea de Istorie – Geografie, Specializare Arhivistică, București
2008 - 2011	Diplomă de licență în <i>Istorie</i> Universitatea Hyperion, Facultatea de Istorie – Geografie, Specializare Arhivistică
2006 – 2009	Diplomă de Licență în <i>Științe Juridice</i> Universitatea Hyperion, Facultatea de Drept și Administrație Publică, București
2014	Certificat de absolvire <i>Formator</i> Fundația EuroAcademica, Buzău
2013	Certificat de absolvire <i>Manager Proiect</i> Smart Business & Events – MECT, București
2008	Certificat de absolvire <i>Auditor de mediu</i> Delta Q ISOTOP – MECT, București
2007	Certificat de absolvire <i>Auditor în domeniul calității</i> Delta Q ISOTOP – MECT, București
2003	Certificat de absolvire <i>Managementul calității – auditor</i> Delta Q ISOTOP – MECT, București
2001	Certificat de absolvire <i>Arhivar</i>
1976 - 1981	Școala Națională de Perfecționare Arhivistică “Prof. Aurelian Sacerdoțeanu”, București, Liceul Industrial Electroaparataj, București

Limba(i) maternă(e)

Română

Alte limbi străine cunoscute

INTELEGERE		VORBIRE		SCRIERE
Ascultare	Citire	Participare la conversație	Discurs oral	
A1	A1	A1	A1	A1

Specificați limba străină

Engleză

Mihai Nicolae este un antreprenor, un investitor și un profesionist renumit în domeniul arhivării documentelor. Pasiunea pentru arhivistică a dus, în anul 1996, la înființarea **S.C. STEFADINA COMSERV S.R.L.** Interesul și preocuparea manifestate pentru acest domeniu de activitate au făcut ca S.C. STEFADINA COMSERV S.R.L. să devină una din puținele firme de profil cu capital integral românesc. În decursul celor 18 ani de activitate Societatea și-a dezvoltat capacitatea de acțiune și diversificat activitățile specifice muncii de arhivă prin eforturi proprii, făcând ca numele lui Mihai Nicolae să fie asociat cu S.C. STEFADINA COMSERV S.R.L.

Societatea dispune de logistică specifică acestei activități și de personal specializat și atestat cu certificate/diplome eliberate de Școala Națională de Perfecționare din cadrul Arhivelor Naționale, de Facultatea de Arhivistică și Facultatea de Istorie.

Eforturile depuse și eficiența serviciilor prestate sunt dovedite prin aprecierile venite din partea beneficiarilor și prin diplomele oferite societății noastre în ultimii ani, de către Consiliul Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii din România și Camera de Comerț și Industrie a Municipiului București (locurile 1 și 2 Top Național România, Municipiul și Sectorul 2 București).

Mihai Nicolae este, în același timp, și un promotor al turismului și produselor ecologice. Membru fondator și președinte, din 2001, al **Asociației Române pentru Cazare și Turism Ecologic - "BED & BREAKFAST" (ARCTE B&B)**, a promovat în presă, la televiziune și la târguri turistice produsul turistic bed&breakfast, orientat către practici ecologice.

Din anul 2005, România se regăsește pe harta de distribuție a produselor naturale austriece Styx, prin **STYX Naturcosmetic SRL**, unic reprezentant și distribuitor în România al firmei STYX Naturcosmetic GmbH. Brand internațional puternic, cunoscut în peste 40 de țări de pe cinci continente, STYX a cucerit, prin calitatea produselor, o bună parte din piața cosmeticelor naturale.

Mihai Nicolae este licențiat în drept și istorie. Inițierea în știința arhivistică a realizat-o prin cursurile Școlii Naționale de Perfecționare „Aurelian Sacerdoțeanu”. Ca o completare a pregătirii, a urmat cursurile Facultății de Istorie-Geografie din cadrul Universității „Hyperion”. De asemenea, a absolvit cursurile de perfecționare de auditor mediu - SR EN ISO 14000:2005 și auditor în domeniul calității - SR EN ISO 9001:2001.

Pasiunea pentru istorie și arhivistică, grija față de documentele de arhivă au dus, în urmă cu 20 ani, la înființarea **S.C. STEFADINA COMSERV S.R.L.** Interesul și preocuparea manifestate pentru activitatea arhivistică au făcut ca **S.C. STEFADINA COMSERV S.R.L.** să devină una din puținele firme de profil cu capital integral românesc iar marea majoritate a personalului lucrător să fie inițiat și specializat în operațiunile arhivistice. În decursul celor 20 de ani de activitate, Societatea și-a dezvoltat capacitatea de acțiune și a diversificat activitățile specifice muncii de arhivă prin eforturi proprii, făcând ca numele lui Mihai Nicolae să fie indentificat cu **S.C. STEFADINA COMSERV S.R.L.**

Spirit întreprinzător, fire dinamică, permanent preocupat să găsească și să aplice metode noi în activitatea arhivistică, a reușit să asigure îmbinarea operațiunilor clasice de prelucrare a documentelor cu tehnologii care asigură noi performanțe în prelucrarea electronică a informațiilor înmagazinate în arhive.

Realizările deosebite ale Companiei au fost posibile prin acumulări teoretice aplicate în activitatea practică și împletite cu preocupări științifice materializate în participarea activă la sesiunile și simpozioanele organizate de Facultatea de Istorie și Geografie din cadrul Universității „Hyperion”, Fundația Europeană „Titulescu”, Centrul Ecleziastic de Documentare, „Mitropolit Nicolae Colan” și „Centrul European de Studii Covasna-Harghita”.

▪

Microsoft Windows, Microsoft Office (Word, Excel, Powerpoint)

Competențe digitale

AUTOEVALUARE				
Procesarea informației	Comunicar e	Creare de conținut	Securitate	Rezolvarea de probleme
Avansat	Avansat	Avansat	Mediu	Avansat

Alte competențe ▪ Maistru

Permis de conducere B

A) Activitate editorială

1. Editor al revistei semestriale: *Ștefadina ... file de arhivă* (2015 - 2018)
2. Editor al revistei lunare: *10beneficii pentru tine și familia ta*
3. Editor al revistei trimestriale: *BED AND BREAKFAST*
4. Editor al lucrării: *Patrimoniul Cultural Național între lege și fără de lege* (Autor Ioan Opriș), editura “Ștefadina”, București, 2018
5. Editor al lucrării: *Procesul optanților unguri. Mărturii documentare din Arhivele Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Franceze*, editura “Ștefadina”, București, 2018

B) Editoriale

1. *Spre viitor cu optimism*, în revista “Ștefadina ... File de arhivă”. Nr.1/2015
2. *Din aproape în aproape ... spre perfecțiune*, idem, Nr.2/2015
3. *În an aniversar ... înainte cu încredere*, ibidem, Nr.1/2016
4. *Experiența profesională, temei al perspectivei*, ibidem, Nr.2/2016
5. *Argument convingător*, ibidem, Nr.1/2017
6. *1 Decembrie în perspectiva marii uniri (1918 - 2018)*, ibidem, Nr.2/2017
7. *La ceas aniversar ... Centenar*, ibidem, Nr.2/2018

C) Studii, articole și comunicări științifice

1. *Din experiența unei Societăți particulare în prelucrarea documentelor de arhivă* în “Acta Bacoviensia”, vol. VII, Editura Magic Print, Onești, 2013
2. *Problema independenței de stat a României în dezbaterea diplomației europene*, în “Analele Universității Hyperion” – Istorie, București, 2015
3. *Idealurile naționale ale românilor în atenția marilor puteri*, în “Analele Universității Hyperion” – Istorie, București, 2016
4. *Interferențe ale Legislației Arhivistice Românești cu legislația Europeană*, în “Ștefadina ... File de arhivă”
5. *Din experiența unei Societăți private în prelucrarea și gestionarea documentelor de arhivă*, în “Acta Bacoviensia”, vol. 9, Editura Magic Print, Onești, 2015
6. *Documentar privind activitățile desfășurate de SC ȘTEFADINA COMSERV SRL*, ca operator autorizat în prestarea serviciilor arhivistice, Editura “Ștefadina”
7. *Formarea și perfecționarea pregătirii arhiviștilor – necesități ale societății contemporane*, în Revista “Ștefadina ... File de arhivă”
8. *Identitate și unitate statală – necesități obiective ale istoriei* (Simpozion științific, Universitatea Hyperion, Facultatea de Istorie, 2016)
9. *1859 – verigă a procesului de unificare și reformare a societății românești* (ibidem, 2017)
10. *Unitatea statală - necesitate obiectivă în epoca Uniunii Europene, sesiunea științifică “Românii din Sud – Estul Transilvaniei. Istorie, Cultură, Civilizație”*, Covasna, octombrie 2018
11. *Enciclopedia digitală: “România 1918. Oameni, momente, imagini”*, aprilie 2018 (co autor)

D) Expoziții documentare

1. *1918. Anul întregirii României* (prezentată la: Bruxelles, Constanța, Câmpul lung Mușcel, Alexandria, Tulcea, Vălenii de Munte, Focșani și în cadrul Academiei Oamenilor de Știință din România (A.O.S.R))
2. *Vasile Stoica* (prezentată la: Muzeul Brukenthal, Muzeul Țării Făgărașului “Valer Literat”, Muzeul Satului București)
3. *Fundația Europeană “Nicolae Titulescu”*

LISTĂ
de publicații, studii, articole și comunicări științifice

D) Activitate editorială

11. Editor al revistei semestriale: *Ștefadina ... file de arhivă* (2015 - 2018)
12. Editor al revistei lunare: *10beneficii pentru tine și familia ta*
13. Editor al revistei trimestriale: *BED AND BREAKFAST*
14. Editor al lucrării: *Patrimoniul Cultural Național între lege și fără de lege* (Autor Ioan Opriș), editura “Ștefadina”, București, 2018
15. Editor al lucrării: *Procesul optanților unguri. Mărturii documentare din Arhivele Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Franceze*, editura “Ștefadina”, București, 2018

E) Editoriale

1. *Spre viitor cu optimism*, în revista “Ștefadina ... File de arhivă”. Nr.1/2015
2. *Din aproape în aproape ... spre perfecțiune*, idem, Nr.2/2015
3. *În an aniversar ... înainte cu încredere*, ibidem, Nr.1/2016
4. *Experiența profesională, temei al perspectivei*, ibidem, Nr.2/2016
5. *Argument convingător*, ibidem, Nr.1/2017
6. *1 Decembrie în perspectiva mării uniri (1918 - 2018)*, ibidem, Nr.2/2017
7. *La ceas aniversar ... Centenar*, ibidem, Nr.2/2018

C) Studii, articole și comunicări științifice

1. *Din experiența unei Societăți particulare în prelucrarea documentelor de arhivă în “Acta Bacoviensia”*, vol. VII, Editura Magic Print, Onești, 2013
2. *Problema independenței de stat a României în dezbaterile diplomației europene*, în “Analele Universității Hyperion” – Istorie, București, 2015
3. *Idealurile naționale ale românilor în atenția marilor puteri*, în “Analele Universității Hyperion” – Istorie, București, 2016
4. *Interferențe ale Legislației Arhivistice Românești cu legislația Europeană*, în “Ștefadina ... File de arhivă”
5. *Din experiența unei Societăți private în prelucrarea și gestionarea documentelor de arhivă*, în “Acta Bacoviensia”, vol. 9, Editura Magic Print, Onești, 2015
6. *Documentar privind activitățile desfășurate de SC ȘTEFADINA COMSERV SRL*, ca operator autorizat în prestarea serviciilor arhivistice, Editura “Ștefadina”
7. *Formarea și perfecționarea pregătirii arhiviștilor – necesități ale societății contemporane*, în Revista “Ștefadina ... File de arhivă”
8. *Identitate și unitate statală – necesități obiective ale istoriei* (Simpozion științific, Universitatea Hyperion, Facultatea de Istorie, 2016)
9. *1859 – verigă a procesului de unificare și reformare a societății românești* (ibidem, 2017)
10. *Unitatea statală - necesitate obiectivă în epoca Uniunii Europene*, sesiunea științifică “Românii din Sud – Estul Transilvaniei. Istorie, Cultură, Civilizație”, Covasna, octombrie 2018
11. Enciclopedia digitală: “*România 1918. Oameni, momente, imagini*”, aprilie 2018 (co autor)

D) Expoziții documentare

1. *1918. Anul întregirii României* (prezentată la: Bruxelles, Constanța, Câmpulung Mușcel, Alexandria, Tulcea, Vălenii de Munte, Focșani și în cadrul Academiei Oamenilor de Știință din România (A.O.S.R))
2. *Vasile Stoica* (prezentată la: Muzeul Brukenthal, Muzeul Țării Făgărașului “Valer Literat”, Muzeul Satului București)
3. Fundația Europeană “Nicolae Titulescu”

E) Recenzii, Note Bibliografice

1. *Iuliu Maniu. Făuritor al Marii Uniri și tragicul său sfârșit* (autor Dan Botez), editura “Scrisul Românesc 2018”
2. *România în anii premergătorii Marii Uniri (1916 - 1917)*, culegere de studii, editura “Muzeul Literaturii Române”, București, 2018
3. *Români și everei în secolul XX 1944 – 2000* (autor Petre Țurlea), editura “Semne”, București 2017

SUMMARY:

INTRODUCTIVE STUDY

CHAPTER I: Historical Evolution of the State Archives Institution (1831-1918)

1. State Archives from the Organic Regulation to the Union of Principalities (1831-1862)
2. The status of the State Archives Institution (1862-1918)

CHAPTER II: The Institutional Evolution of the State Archives and the Archival Legislative Framework (1920-1940)

1. Archival regulations and organizational measures applied until the adoption of the Archives Law in 1925.
2. Organizing the Archives of the State of Basarabia
3. Organizing the Archives of the State of Bucovina.
4. Organizing the Archives of the State of Transylvania.
5. The place and role of the State Archives Law of 1925 in the organization of the institution and the consolidation of the archival legislative framework.

CHAPTER III: Formation and training of Specialist staff, priorities of the State Archives in the interwar period

CHAPTER IV: Status of the State Archives and archival legislation in the pre-eminent and early years of the new political regime

CHAPTER V: State Archives Institution and archival legislation after World War II

CHAPTER VI: Archives Institution Between Tradition and Perspective

1. The role of Archival publications
2. Directions and perspectives of the Romanian archivists

CONCLUSIONS

BIBLIOGRAPHY

ANNEXE

Summary of PhD thesis "INTEGRATING STATE ARCHIVES IN THE INSTITUTIONAL SYSTEM OF ROMANIAN CONTEMPORARY"

An activity in the archive field, over a quarter century, by performing physical and electronic processing of archive documents, has given us the opportunity to enter into the mysteries of work that ensure the perenniality of a nation's identity documents. At the same time, we were determined to study reference works that addressed archival science in all its complexity. The guiding lighthouse for us was the Aurelian Sacerdoțeanu's manual published after many decades of work and experience accumulated in the archive realm.

In addition to this work, I have studied various editions of papers, studies and specialized articles published since the 19th century until now. Among their authors are remarkable personalities of the Romanian historiographical archive and archives such as: B. P. Hașdeu, Dimitrie Onciul, Constantin Moisil, Ion Lupaș, Sever Zotta and Teodor Balan. It is important to remember the many archivists who have taken over, preserved and transmitted over the years the tradition of our archivistry that they have defended by foreign influences.

In our researches we have been very useful in our research papers that have appeared and appreciated abroad. Among these a special remark is imposed by Johann Papritz's Archival Treaty, published in four volumes at Marburg in 1983.

As their list is too long, we limit ourselves to mentioning the volume devoted to the work of the European Archives Conference, having a general theme of debate, the Archivist - a profession of the future in Europe, a scientific event unfolded in 2006 in Warsaw.

In addition to the rich literature, our archival documents were kept not only in the National Archives, but also in the creators and document holders with whom we collaborated, in one form or another, in our work. From the investigated archive funds, it is necessary to highlight, first of all, the documentary fund created at central level by the National Archives over the years following the establishment of the institution in 1831. Here I have studied testimonies about the evolution of the institution in time, accumulations on the realm of theory and archival practice, especially in 1925 when the most complete State Archives of the State Archives was adopted.

Equally rich in information, especially from the point of view of training and training of specialists, it was and remains for any researcher the documentary fund created by the Pupil Archives Practice School, where they served prestigious teachers for archive education.

The Aurelian Sacerdoțeanu personal fund is a special place within the research documentation base and used. In addition to his prestigious work in the fifteen years as General Manager of the State Archives (1938-1953), the papers provide complex information on one of the most busy periods in the events of the State Archives Institution in its secular existence.

From these points of view, the reports of the general director who struggled to defend the integrity of the National Archives Fund during the pre-war years, during the Second World War and after the establishment of the new political regime, foreign to the interests of the Romanians, are suggestive.

Of course, the archival documentary base has been supplemented with other archival funds among which it is enough to recall the Ministry of Interior, especially the structural Administrative, then the Presidency of the Council of Ministers, and not least the Ministry of Public Instruction and Religious Affairs.

On the basis of the above, we can appreciate that the information base of the doctoral dissertation was, for the most part, the archive documents, an entirely natural situation in our sense, even more so if we consider the topic addressed.

The work was conceived in six chapters, their series being opened by an *Introductory Study*, which takes the lead in the evolution of the stages involved in the preparation and organization of a "General archive" in the sense of an institution capable of managing public archives at the level of the Principalities, process which reached its peak in the Organic Regulation of 1831. The basic idea at the end of the *Introduction* lies in the fact that the decisive factor in the inclusion in the Regulation of clear provisions on Archives as the sole administrator of documents has been the accumulation of archival realm over the years and the internal factor.

The first chapter of the paper was devoted to the *Evolution* of the State Archives Institution from the Organic Regulation (1831) until 1918 the year of the Romanian

Enlightenment. For a long time, we have handled the problem-solving in two sub-chapters:

- a) The State Archives of the Organic Regulation (1831) at the Union of the Principalities (1862)
- b) Situation of the State Archives Institution and institutional evolution between 1862 and 1918

In the first subchapter it focused on the organizational measures and the regulations regarding the "good order" of the Archives, as well as the elaboration of instructions on which the archival activity to take place. As a natural consequence of these steps, we insisted on the regulations adopted to ensure archival documents from the point of view of their identity by establishing archival units and developing evidence-based instruments. At the level of this subchapter, the effects of the considerable increase in the volume of archive documents, also reflected in the terms of their storage, especially in terms of storage facilities, have been treated. For the purpose of edification, we presented the documents of the time, such as *the State Archives Regulations* of December 4, 1840; *The Journal of the State Administration and the Legion for the choice of documents found in the State Archives* in 1853.

The main conclusion drawn from the analysis of all the measures, instructions and documents was that all these steps contributed to the evolution of the Romanian institution and archivistry, prefiguring the new normative acts to be adopted after the Union of the Principalities and reforming the Romanian society during his reign Alexandru Ioan Cuza.

In the second subchapter we intend to review the Evolution of the State Archives Institution until 1918. The reforming period of the prince Alexandru Ioan Cuza materialized through the realization of a complex work that also acquired the archival domain. Proof in this respect are the Valuable Regulations, which have laid the foundations for the organization and functioning of modern state archives. In this context, the Regulation for the Organization of Archives of September 1862 was a model in the matter. In the economy of the doctoral thesis the most important chapter was the one dealing with the *Institutional Evolution of the Status of Archives and the archival legislative framework between 1920 and 1940*. Being staggered on several structural parts, the first part analyzed the main archival regulations and organizational measures applied after the Great Union until the adoption of the State Archives Act of 1925. Considering that through the reunification of the country they returned to the natural borders of the historical provinces, due attention was paid to the *Organization of the State Archives of Besarabia, Bucovina and Transylvania*, each of them having a separate structural part.

A well-defined space was reserved for *the Place and the role of the State Archives Act of 1925* in organizing the institution and strengthening the archival legislative framework. Against the background of the analysis we insisted on the new elements presented by the Law regarding: the definition of the categories and genres of documents that were included in it, including the civil status documents of the Royal House; Validation of Archives School - paleography; the establishment of a Scientific Council, etc.

The basic conclusion formulated at the end of this chapter refers to the fact that the 1925 Law was the peak moment of the secular existence of the State Archives, constituting the expression and result of accumulations on the realm of Romanian archival theory and practice.

The theme of the Ph.D. thesis proposed to deal with *The Issue of Integrating The Status of Archives into the institutional system of Contemporary Romania*, special attention was paid to the *Status of the State Archives and to the archival legislation in the pre-eminent period and in the first years after the establishment of the new regime political process*, continuing the analysis with the Evolution of State Archives and specialized legislation after the Second World War.

Throughout the period under consideration, the State Archives have paid particular attention and have been concerned with the training and training of the specialized personnel, activities carried out with remarkable results, as evidenced by the documents preserved in the Archives Fund created by the Practical School archives – palaeography

The work that we have carried out over a quarter of a century and our accumulated experience has led us to reserve, in the end of the PhD thesis, a brief chapter on *the Archives Institution between tradition and perspective*.

Based on the same archival documentary testimonies, we have tried to prove that the Romanian Archives can boast a rich tradition recognized not only in the country but also outside. Among the factors that made such a phenomenon possible, the decisive role

was played by the Romanian Archives School, which had high-value teachers such as B. P. Haşdeu, Dimitrie Onciul, Constantin Moisil, Aurelian Sacerdoţeanu.

They have formed specialists able to carry the tradition further and last but not least to defend it from unfriendly foreign influences. Trained and educated by their illustrious professors, archivists, many of whom remain anonymous, have made it possible to defend the integrity of archival funds, publishing the "*Archives Magazine*" over the years, even under harsh conditions, publishing specialized papers, document editions, catalogs and archival inventories of high scientific knowledge.

Against the backdrop of such unquestionable realities, we have been able to formulate some opinions on the current and future generation's purpose to preserve and carry forward the tradition of Romanian archival science.

After the specialized bibliography of the paper I attached a group of annexes, representing the most significant of the researched documents, illustrating the institutional evolution of the State Archives, the specialized legislation, the archival theory and practice, the tradition, the experience accumulated over time, in other words: The existence of the Romanian Archival School in all its complexity.

BIBLIOGRAPHY:

I ARCHIVE

National Historical Central Archives

ARCHIVES FUNDS:

- Ministry of Public Instruction and Cults
- Ministry of Interior - Administrative
- The Presidency of the Council of Ministers
- General Directorate of the State Archives (D.G.A.S.)
- The Higher School of Archival and Paleography
- Personal fund "Aurelian Sacerdoțeanu"

II LEGISLATION

- The Law for the Organization of the State Archives in 1925, in the "Official Gazette", no. 153, July 1, 1925.
- Law no. 64 of April 5, 1932, to amend certain provisions of the Law for the Organization of State Archives, in the "Official Gazette", No. 81, I of April 5, 1932.
- Decree no. 17 for the passage of State Archives from the Ministry of Public Education to the Ministry of Internal Affairs, in the "Official Gazette", no. 14 of 9 February 1951.
- Decree no. 353/1957 for the establishment of the State Archives Fund, in the "Official Bulletin", no. 19 of 26 July 1957.
- Decree no. 472/1971 on the National Archives Fund, 2nd edition, Bucharest, 1974, (brochure).
- Technical rules for registration, grouping in files, selection and preservation of documents by socialist organizations and other organizations, in the "Archives Magazine", no. 3/1973, p. 3-52.
- The National Archives Act no. 16/1996, published in the "Official Gazette", Part I, no. 71 of 9 April 1996.
- Instructions regarding the archive activity to the creators and holders of documents, approved by the National Archives management through Day Order no. 217 of May 23, 1996.
- The updated National Archives Act, published in the "Official Gazette", Part I, no. 293 of April

22, 2014.

- Instructions for ordering, inventorying and expertise of the documentary materials from the archives of the State Archives, Bucharest, 1965.
- Technical Norms on the Activities of the State Archives, Bucharest, 1976.
- Technical Norms regarding the carrying out of activities in the National Archives, approved by the General Director by Order no. 227 of June 18, 1996, Bucharest, 1996.

III PERIODICS

- "Archives Magazine", General Directorate of State Archives, old series, 1924-1947;
- "Archives Magazine", nine series, 1958-1997;
- "Hrisovul", Bulletin of the Faculty of Archives, D.G.A.S, 1941-1947;
- "Hrisovul", Bulletin of the Faculty of Archival, New Series, Bucharest, 1995-1999;
- "The Romanian Archive", National Archives, tom. I-II, 1995-1996.

IV ARCHIVAL BIBLIOGRAPHY

- The Bibliography of the Romanian Archives (by Mihai Fănescu, Andrei Kiss, Emilia Postăriță), Bucharest, 1969;
- Publications of the State Archives. Analytical Bibliography (1860-1977) by Tudor Mateescu, Ioana Burlacu, Gabriela Mărășoiu, Bucharest, 1978; vol. II (1978-1985) (by Lidia Brânceanu, Ioana Burlacu, et al.), Bucharest, 1987;
- Archives Magazine (1924-1985) Thematic Bibliography, by Mioara Tudorică, Bucharest, 1988;
- Archival Publications, Catalog (1860-1997), National Archives of Romania, Bucharest, 1997.

V SPECIAL WORKS

- State Archives - 125 years of activity, 1831-1956, General Directorate of State Archives, Bucharest, 1957.
- The archives in the face of the times - documentary testimonies, National Archives, Bucharest, 2006.
- Brânceanu Lidia, B. P. Hașdeu - Testimonies, Bucharest, 1993.
- Ciucă Marcel - Dumitru, From State Archives to National Archives, Bucharest, 1996.
- Idem, Ancillary Sciences of History, Edit. University of Bucharest, 2008.

- Diaconu Ana-Felicia, Purification of normative acts and documents on the theory and practice of archives (1862-1974), Edit. "Citadel of the Chair", Târgoviște, 2016.
- Dictionary of Special Sciences of Isotry, Edit. Scientific and Encyclopedic, Bucharest, 1982.
- From the history of Transylvanian archives. 75 years since the founding of the State Archives of Cluj (coordinators Ion Dragan, Ioan Dordea), Cluj-Napoca, 1995.
- Drăghicescu - Berciu Adina, Archives, general course, Edit. Press of the University of Bucharest, 2008.
- Edroiu Nicolae, Introduction to Auxiliary Sciences of History, Edit. Univ. Cluj-Napoca, Cluj-Napoca, 1999.
- European Conference on Archives. Archivist Profession of the Future in Europe, Warsaw, May, 18-20, 2006, edited by Wladislaw Stepanik, Warsaw, 2006.
- Fănescu Mihail, Figures of archivists, D. G. A. S, Bucharest, 1971.
- Les Archives de l'Etat de Roumanie, Bucharest, 1969.
- Lungu Corneliu - Mihail, Archives Legislation, Edit. "Romania of Tomorrow" Foundation, Bucharest, 2008.
- Idem, Creating and managing archive documents, Edit. "Proxima", Bucharest, 2010.
- Mocanu Marin - Radu, Adamache Adrian, From the History of Romanian Archives, Bucharest, 1995.
- Onciul Dimitre, From the History of the State Archives, Bucharest, 1903.
- Papritz Johannes, Archivwissenschaft, Band I-IV, Marburg, 1983.
- Sacerdoțeanu Aurelian, Archival Instructions, Library of State Archives, Bucharest, 1948.
- Sacerdoțeanu Aurelian, Archives, Edit. Didactics and Pedagogy, Bucharest, 1970.

VI STUDIES AND ARTICLES OF SPECIALTY

- Balan Teodor, Archives of Bucovina, in the "Archives Magazine", vol. III, no. 6-7, 1936-1937.
- Bâzgan Melentina, Documents on the Establishment of the Practical School of Archives
- Palaeographers, in "Hrisovul" VIII, New Series, 2002.
- Blănaru Constantin, Organization of State Archives, in "Archives Magazine", no. 1, 1977.
- Burlacu Ioana, Constantin Moisil and the Archives School, in the "Archives Magazine", no. 1, 1977.
- I would like, Aurelian Sacerdoțeanu, general manager of the State Archives, in the "Archives Magazine", no. 1, 1992.
- Idem, Aurelian Sacerdoțeanu, editor of the Archives Review (1938-1947), in the "Archives Magazine", no. 1-2, 2004.

- Ciucă Marcel, The Archives of the Romanian State at 160 years from its founding, in the "Archives Magazine", no. 2, 1991.
- Diaconu Ana Felicia, Aurelian Sacerdoțeanu, in the "Hrisovul", VIII, series nine, 2002.
- Dogaru Maria, Concerns for the Organization of County Archives, in "Session of Communications and Papers", May 29, 1971, Bucharest, 1973.
- Dragomir Maria, 70 years since the founding of the Higher School of Archives, in "Hrisovul", I, 1995.
- Alexandru Duță, Interwar Law on Education and the Problems of Founding School Archives, in the "Archives Magazine", vol. I, no. 1-2, 1995.
- Edroiu Nicolae, Archives and auxiliary sciences of history, in the "Archives Magazine", vol. I, no. 1-2, 1995.
- Fănescu Mihail, Adam Iosif, Contribution of the State Archives to the publication of the sources of the homeland's history, in the "Archives Magazine", no. 1, 1964.
- Feneșan Costin, The National Archives of Romania in Context of Modern Society, in the "Archives Magazine", no. 1-2, 1968.
- Florea Paul - Mircea, Publications of the Archives School, in "Hrisovul", VIII, series nine, 2002.
- Lungu Corneliu - Mihail, The National Archives of Territorial Unity, in the "Archives Magazine", 3rd series, vol. I, no. 1-2, 1995, Cluj-Napoca.
- I am, the National Historical Central Archives Division, in the "Romanian Archive", vol. II, fasc. 2, 1996.
- Idem, Aurelian Sacerdoțeanu - the theoretician and practitioner of the Romanian archivists, in the "Archives Magazine", 3rd series, volume II, no. 1-2, 1966, Cluj-Napoca.
- I would like, Aurelian Sacerdoțeanu, general manager of the State Archives, in the "Archives Magazine", no. 1-2, 2004.
- Mateescu Tudor, From the History of Selection of Documentary Materials in our Country; Committee for Research and Selection of Delegates, in the "Collection of Papers", vol. II, D. G. A. S, Bucharest, 1974.
- Idem, Concerns for the Organization of State Archives in the 19th Century, in the "Archives Magazine", no. 2, 1988.
- Mărcuș Ion, Something about the destruction of documents. Aspects and Suggestions, in the "Archives Magazine", no. 1, 1946.
- Meteș Ștefan, Archives of Transylvania after the war, in the "Archives Magazine", no. 1-3, 1924-1926.

- Idem, The Romanian Historical Archives, in the "Archives Magazine", III, no. 6-8, 1936-1937.
- Moisil Constantin, From the History of Romanian Archives. County Archives and Archives School, in the "Archives Magazine", no. 4-5, 1927-1929.
- Idem, The Progress of Archives, in the "Archives Magazine", no. 4-5, 1927-1929.
- Idem, The Problem of the Romanian Archives, in "The Archives Magazine", III, 6-8, 1936-1937.
- Idem, From the History of the Archives School, in "Hrisovul", I, 1941
- Moldovan Liviu, An old regulation for the selection of the county archives, in the "Archives Magazine", no. 2, 1958.
- Petre Zoe, Constantin Moisil, in "Hrisovul", VIII, series nine, 2002.
- Prodan David, Archives of the State of Cluj, in the "Archives Magazine", no. 2, 1991.
- Ratcu Ileana - Maria, Dimitre Onciul (1856 - 1923), in "Hrisovul", VIII, new series, 2002.
- Rus Traian, Burlacu Ioana, The Archives School, in the "Archives Magazine", XII, 1969.
- Sacerdoțeanu Aurelian, Dimitre Onciul (1856 - 1923), in the "Archives Magazine", no. 1, 1940.
- We are, our old archives, in "Hrisovul", III, 1943.
- Idem, Preparing archivists, in "Hrisovul", V, 1945.
- Idem, Archival Inventory, in the "Archives Magazine", no. 2, 1946-1947.
- I'm Archimedean Abroad after World War II, in the "Archives Magazine", no. 2, 1958.
- Scurtu Ioan, Dimitre Onciul - director of the State Archives of Romania, in the "Archives Magazine", no. 2, 1993.
- Idem, Documents and memories regarding the establishment of the Faculty of Archives, in "Hrisovul", VIII, series nine, 2002.
- Ungureanu Gheorghe, Problems of archival terminology, in the "Archives Magazine", no. 1, 1965.
- Vanghele Antoniu, Old Rules for the Organization of State Archives, in the "Archives Magazine", no. 1, 1944.



📍 Lăicercului Street no 27, postal code 02957, Sector 2, Bucharest , Romania.

☎ +40744.371.117

✉ mihai.nicolae@stefadina.ro

🌐 www.stefadina.ro

📅 Date of birth 18.01.1963

PERSONAL INFORMATION MIHAI NICOLAE

1996 - prezent

CEO

STEFADINA COMSERV S.R.L.

- communicating the organization's general, specific and operational objectives
- Developing and / or approving financial and / or technological and / or human resource investment planning
- identification and mobilization of material and human resources in the organization, in order to achieve the proposed objectives
- organizing departments and project teams according to the organization's needs and planned activities
- ensuring coordination between the different departments within the organization
- elaboration of the draft budget and of the draft of the technological acquisitions in order to meet the organization's desirable profitability and competitiveness
- Identifying investment opportunities and earning profit
- drawing up and / or approving documentation for investments
- represents the organization in relations with third parties natural or legal persons
- concludes legal acts in the name and on behalf of the organization
- Collaboration with local, regional and national authorities to meet economic and organizational goals
- representing the interests of the organization, concluding contracts with economic agents, non-governmental organizations and other organizations on the provision of services

1994-2012

President

BUSINESS INCUBATOR ASSOCIATION

Supporting businesses initiated by lay-offs in the army

- Providing diversified services to incubator customers
- customer relationship with the incubator's external environment
- creating paterneriat and joint ventures

1991 – 1999

Chief workshop
ROMANIAN COTTAGE FILATURE

2005 – prezent

Director, Associate

Specific leadership and coordination activities in the Romanian cosmetics market

STYX Naturcosmetic SRL, Bucharest

Chairman, Founding Member

Specific management and coordination activities in the field of ecological tourism

ARCTE B & B - Romanian Association for Ecological Tourism and Tourism "BED & BREAKFAST", Bucharest

2001 – prezent

Sculer SDV

Electroaparataj, Bucharest

Master, Chief Workshop

The Romanian Filature of Cotton, Bucharest

1981 – 1985

Sculer SDV

Electroaparataj, Bucharest

1965 - 1999

Master, Chief Workshop

The Romanian Filature of Cotton, Bucharest

**EDUCATION AND
TRAINING**

2010 – 2012	Master's Degree, Geopolitics and International Relations Hyperion University, Faculty of History - Geography, Archival Specialization, Bucharest
2008 – 2011	Graduate Diploma in History Hyperion University, Faculty of History - Geography, Archival Specialization
2006 – 2009	Bachelor's Degree in Legal Sciences Hyperion University, Faculty of Law and Public Administration, Bucharest
2014	Graduate Certificate Trainer EuroAcademica Foundation, Buzău
2013	Graduate Certificate Project Manager Smart Business & Events - MECT, Bucharest
2008	Graduate Certificate Environmental Auditor Delta Q ISOTOP - MECT, Bucharest Certificat de absolvire <i>Auditor în domeniul calității</i> Delta Q ISOTOP – MECT, București
2007	Graduate Certificate Quality Management - Auditor Delta Q ISOTOP - MECT, Bucharest
2003	Certificate of graduation Archival The National School of Archival Profession "Prof. Aurelian Sacerdoțeanu ", Bucharest
1976 - 1981	Electroaparataj Industrial High School, Bucharest

Maternal language: Romanian

Other known languages:

	UNDERSTANDING		SPEACKING		WRITING
	listening	whriding	Participation to conversation	Oral spech	
language	A1	A1	A1	A1	A1

English

Organizational / managerial
skills

Mihai Nicolae is an entrepreneur, an investor and a professional in the field of document archiving. The passion for archivists led, in 1996, to the establishment of S.C. STEFADINA COMSERV S.R.L. The interest and concern shown for this area of activity has made S.C. STEFADINA COMSERV S.R.L. to become one of the few companies with full Romanian capital. During the 18 years of activity, the Society has developed its capacity for action and diversified the specific activities of the archive work through its own efforts, making Mihai Nicolae's name associated with S.C. STEFADINA COMSERV S.R.L.

The company has logistics specific to this activity and specialized personnel and attested with certificates / diplomas issued by the National School of Refinement within the National Archives, the Faculty of Archives and the Faculty of History.

The efforts made and the efficiency of the services provided are evidenced by the appreciations from the beneficiaries and by the diplomas offered to our society in recent years by the National Council of Small and Medium Enterprises in Romania and the Chamber of Commerce and Industry of Bucharest (1st and 2nd place Top National Romania, Municipality and Sector 2 Bucharest).

Mihai Nicolae is, at the same time, a promoter of tourism and organic products. Founding member and chairman of the BED & BREAKFAST Association (ARCTE B & B) since 2001, promoted on the television and tourism fairs the bed & breakfast tourist product oriented to ecological practices.

Since 2005, Romania has been found on the distribution map of Austrian natural products Styx, through STYX Naturcosmetic SRL, the only representative and distributor in Romania of STYX Naturcosmetic GmbH. A strong international brand, known in over 40 countries across five continents, STYX has conquered much of the natural cosmetics market through product quality.

Skills acquired in the workplace

Mihai Nicolae is a graduate in law and history. The initiation in the archival science was accomplished through the courses of the National School of Perfection "Aurelian Sacerdoțeanu". As a completion of the training, he attended the courses of the Hyperion University's History and Geography Faculty and also completed the courses for the improvement of the average auditor - SR EN ISO 14000: 2005 and the quality auditor - SR EN ISO 9001: 2001.

The passion for history and archives, the care for archive documents led to the establishment of S.C. STEFADINA COMSERV S.R.L. The interest and concern shown for the archivist activity made S.C. STEFADINA COMSERV S.R.L. to become one of the few companies with full Romanian capital and the vast majority of the staff to be initiated and specialized in the archival operations. During the 20 years of activity, the Society has developed its capacity for action and diversified the specific work of the archive work by its own efforts, making Mihai Nicolae's name identified with S.C. STEFADINA COMSERV S.R.L.

Enthusiastic spirit, dynamic, permanently preoccupied with finding and applying new methods in archival activity, managed to ensure the merging of classical document processing operations with technologies that provide new performances in the electronic processing of information stored in archives. The Company's outstanding achievements were made possible by the theoretical accumulations applied in the practical activity and woven with scientific concerns materialized in the active participation in the sessions and symposiums organized by the Faculty of History and Geography of "Hyperion" University, the European Foundation "Titulescu", the Center Ecclesiastical Documentation, "Metropolitan Nicolae Colan" and "European Center for Studies Covasna-Harghita".

Digital competences

SELFEVALUATION				
Information processing	Communication	Content creation	Security	Problem solving
Advanced	Advanced	Advanced	Medium	Advanced

Microsoft Windows, Microsoft Office (Word, Excel, Powerpoint)

Other skills ▪ Maistru

Driver licence category B

Publications
presentations
projects
conferences
seminars
distinctions
Affiliations
References
citations
courses
certifications

List of publications, articles and studies:

A) Editorial Activity

1. Editor of the semi-final magazine: Stefadina ... pages of archive (2015 - 2018)
2. Editor of the monthly magazine: 10benefits for you and your family
3. Editor of the quarterly magazine: BED AND BREAKFAST - season magazine

B) Editorials

1. *To the future with optimism*, „Stefadina ... pages of archive”. Nr.1/2015
2. *Close to closer ... to perfection*, idem, Nr.2/2015
3. *In anniversary year ... forward with confidence*, ibidem, Nr.1/2016
4. *Professional experience, foundation stone of perspective*, Nr.2/2016
5. *Convincing argument*, ibidem, Nr.1/2017
6. *1 December in the perspective of the great union (1918 - 2018)*, ibidem, Nr.2/2017
7. *Aniversary clock ... hundred years*, ibidem, Nr.2/2018

C. Studies, articles and science communications

1. *From the experience of a particular society in the processing of archive documents* in “Acta Bacoviensia”, vol. VII, Magic Print Publishing House, Onesti, 2013
2. *The Problem of the State Independence of Romania and the Romanian Kingdom in the Debate of European Diplomacy*.
3. *The national ideals of Romanians in the attention of the great powers*
4. *Interferences of Romanian Archive Legislation with the European Legislation*, in “Stefadina ... pages of archive”
5. *From the experience of a private company in the processing and management of archive documents*
6. *Documentation regarding the activities of SC STEFADINA COMSERV SRL*, as authorized operator in the provision of archiving services
7. *Training and improving the training of archivists - needs of contemporary society*
8. *State identity and unity - objective needs of history*
9. *1859 - the link of the process of unification and reformation of the Romanian society*
10. *State Unity - An Objective Necessity in the Era of the European Union*
11. *Digital encyclopedia: “Romania 1918. People, moments, imagines”*, April 2018 (co-author)

D) Documentary expositions

1. *1918. The year of Romanian's reunion* (presented at: Bruxelles, Constanța, Câmpul lung Mușcel, Alexandria, Tulcea, Vălenii de Munte, Focșani)
2. *Vasile Stoica* (presented at: Brukenthal Museum, Valer Literat museum, The Village Museum)

